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                                                                            ОАО «МТС»


ул.Марксистская, д.4,


г.Москва, 109147


Филиал ОАО «МТС» в 


Республике Карелия


пр.А.Невского, д.25б,


г.Петрозаводск, 185005

РЕШЕНИЕ

02 июня 2013 года
                                                                  г. Петрозаводск

Резолютивная часть решения объявлена 20 июня 2013 года.

Решение изготовлено в полном объеме 02 июня 2013 года.
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Карелия по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

Кочиев А.А.      - заместитель руководителя, заместитель председателя Комиссии;

Шкарупа С.А. – начальник отдела правового обеспечения и анализа, член Комиссии;

Карельский О.В. – ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти и госзакупок, член Комиссии;

рассмотрев дело №03-02/07-2013 по факту распространения Открытым акционерным обществом «Мобильные телесистемы» (далее – ОАО «МТС»), наружной рекламы опции «Безлимит на день» на тарифном плане «МТС-Коннект», содержащему признаки нарушения рекламного законодательства, в отсутствие заявителя, надлежащим образом уведомленного о времени и месте рассмотрения дела, в присутствие представителя ОАО «МТС» Ладо Евгении Викторовны (доверенность в деле),

УСТАНОВИЛА:
В Карельское УФАС России поступило заявление физического лица о признаках нарушения рекламного законодательства в наружной рекламе ОАО «МТС», размещенной в городе Петрозаводске в июле 2012 года.
Как следует из заявления, в указанной рекламе рекламируется опция «Безлимит на день», по которой абоненту предоставляется безлимитный доступ в сеть Интернет за плату 25 руб./сутки. Однако, при превышении объема Интернет трафика 500 Мб/сутки скорость доступа в Интернет ограничивается 64 Кб/сек.
Таким образом, заявитель считает, что использование в наименовании опции слова «безлимит» (т.е. без ограничений) противоречит характеристикам рекламируемой опции и вводит в заблуждение потребителей указанной рекламы.

Пунктом 1 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – ФЗ «О рекламе») определено, что реклама - это информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Согласно части 2 статьи 3 ФЗ «О рекламе» объект рекламирования – товар, средство индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие, на привлечение внимания к которым направлена реклама.

Согласно материалам дела, на основании Договора № D1226106 от 24.05.2012, заключенного между ОАО «МТС» и ОАО «РА «Максима», на территории г.Петрозаводска размещалась наружная реклама следующего содержания: Безлимитный интернет на день! 25 руб только в день использования». В нижней части рекламы содержится следующая информация: «С «МТС Коннект» и опцией «Безлимит на день» предоставляется безлимитный по объему трафика доступ в Интернет. Плата списывается единовременно, по факту выхода в Интернет, за сутки (с 03:00 до 03:00 следующих суток) использования опции. Указанная цена действует до 22.07.2012. Стоимость подключения опции – 50 руб. Действие и параметры опции распространяются на трафик через точку доступа (APN) internet.mts.ru при нахождении на территории домашнего региона. Опция доступна для подключения/отключения на ТП «МТС Коннект-4», «МТС Коннект.Netbook», «Бизнес-Коннект». Подробную информацию об опции и стоимость, действительную с 23.07.2012, уточняйте на www.mts.ru». Данная наружная реклама размещалась на территории г.Петрозаводска в период с 01 по 30 июня 2012 года (заказ № РФ 06-2012 от 01.06.2012 к Договору № D1226106 от 24.05.2012) и с 01 по 31 июля 2012 года (заказ № РФ 07-2012 от 01.07.2012 к Договору № D1226106 от 24.05.2012).
Рассмотрев материалы дела и пояснения сторон, Комиссия пришла к следующим выводам.
Из информации, представленной ОАО «МТС» об условиях опции «Безлимит на день» следует, что данная опция не содержит ограничений по объему переданной информации и по времени Интернет-сессии, а также то, что пользование услугой возможно на максимально доступных скоростях. Максимальная скорость зависит от технических возможностей сети Интернет, сигнала приема-передачи данных в месте нахождения Абонента в момент пользования услугой и от технических характеристик оборудования Абонента. Однако, после достижения порога скаченного трафика 500 Мб. за сутки происходит ограничение скорости приема-передачи данных до 64 Кбит/с.
Таким образом, ОАО «МТС» установлен лимит скорости предоставления своим абонентам услуг по передачи данных по достижению порога скаченного трафика 500 Мб. за сутки, который одновременно является и условием ограничения оператором связи технических характеристик предоставляемой услуги. 
При этом, в рассматриваемом случае названная реклама оформлена следующим образом: слова «Безлимитный Интернет на день» четко читаемы и отображены шрифтом большего размера по сравнению с иными словами и словосочетаниями, имеющимися в данной рекламе, равно как и цена «25 руб». Иная информация об условиях данной услуги приводится с использованием мелкого шрифта белого цвета на фоне фотографии улицы, что не позволяет потребителю адекватно воспринимать указанную информацию.
В этой связи, с позиции рядового потребителя, рекламируемая услуга (Интернет) воспринимается как предоставляемая без лимитов (по скорости и трафику), то есть без условий ограничения оператором связи технических характеристик услуги по цене 25 руб. в день. Кроме того, вышеописанное оформление рассматриваемой рекламы позволяет рядовому потребителю не обращать внимание на дополнительные условия, отображенные ниже основного текста с использованием микрошрифта.
В соответствии с частью 1 статьи 5 ФЗ «О рекламе» реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускается.
Согласно пункту 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе, способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условии применении товара, о месте его происхождения, наличии сертификата соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.
Следовательно, использование слова «безлимитный» в названии рекламируемой услуги, которая таковой не является (присутствуют условия ограничения оператором связи технических характеристик предоставляемой услуги), недопустимо (Постановление ФАС СКО от 22.12.2011№ Ф63-4879/2011), и нарушает требования пункта 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе».
Вместе с тем, признаки нарушения части 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе» не нашли своего подтверждения в материалах настоящего дела.
Согласно части 6 статьи 38 ФЗ «О рекламе» ответственность за нарушение части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе» несет рекламодатель. Рекламодателем указанной рекламы является ОАО «МТС», как лицо, определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы.
В связи с тем, что рассматриваемая наружная реклама в настоящее время не распространяется, отсутствуют основания для выдачи предписания о прекращении нарушения законодательства о рекламе.
На основании изложенного, руководствуясь  пунктом 2 части 1 статьи 33, частью 1 статьи 36 ФЗ «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37 - 42 Правил рассмотрения   антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденных постановлением Правительства РФ от 17.08.2006 № 508, Комиссия
РЕШИЛА:

1. Признать наружную рекламу опции «Безлимит на день», распространенную в июне-июле 2012 года на территории г.Петрозаводска, в части использования слова «безлимит» при наличии условия по ограничению ОАО «МТС» скорости передачи данных при превышении пользователем установленной квоты (лимита) по объему Интернет-трафика, ненадлежащей, нарушившей требования пункта 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе».
2. Признать ОАО «МТС», рекламодателя данной рекламы, нарушившим требования пункта 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе».

3. Предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе ОАО «МТС» не выдавать.

4. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Карельского УФАС России для рассмотрения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.
Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Решение, предписание антимонопольного органа могут быть оспорены в арбитражном суде в течение трех месяцев со дня вынесения решения, выдачи предписания.

Подача заявления о признании недействительным решения, предписания антимонопольного органа не приостанавливает исполнение решения, предписания, если арбитражным судом не будет вынесено определение о приостановлении исполнения решения, предписания.

Заместитель председателя Комиссии



             А.А.Кочиев
члены Комиссии






                      С.А.Шкарупа
             О.В. Карельский 
